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V úterý 18. března se uskutečnila přednáška o 
celní správě v Obchodní akademii Vinohradská. 
Kolegyně z CÚ pro hlavní město Prahu studentům 
třetího ročníku předaly informace o celní správě, 
kompetencích celníků a podmínkách přijetí do 
služebního poměru, ale taktéž na ukázku přivezly 
zadržené zboží porušující práva duševního vlast-
nictví (např. pásek Armani, boty Nike či peněženku 
Gucci) a exempláře CITES (čaj z orchideje, motýly, 
tygří kožešinu, výrobky ze slonoviny aj.). Účastníci 
měli prostor se dotazovat, jaké zboží mohou dová-
žet nebo na co se vztahují limity a zákazy. Účelem 
přednášky bylo prohloubit povědomí o celní 
správě a přiblížit studentům činnost celníků na 
praktických příkladech. Studenti se aktivně zapo-
jovali svými dotazy.

Ve dnech 19. a 20. března 2025 se v německém 
Bonnu uskutečnilo úvodní setkání více než sedm-
desáti odborníků tvořících nový tým „Celní aliance 
pro hranice EU“ (EUCAB). Tento expertní tým, usta-
novený v letošním roce, je spolufinancován Evrop-
skou komisí v rámci programu Customs a podpořilo 
jej všech 27 členských států EU. Martin Reuter z 
německé celní správy, vystupující v roli projekto-
vého manažera EUCAB, představil jednotlivé členy 
expertního týmu a zdůraznil jeho mandát, jemuž 
dává sílu zapojení všech 27 států. Zintenzivnění 
aktivit expertního týmu, zatímně zřízeného na dva 
roky, lze očekávat po letní pauze. Z české strany 
jsou do expertního týmu zapojeni dva zaměstnanci 
Celní správy ČR.

V Muzeu Trojmezí v Jablunkově je do 27. 4. 2025 
k vidění výstava Zvířecí hrdinové aneb oddaná 
služba po boku člověka. Věnuje se využívání zvířat 
pro vojenské účely během 20. století, ale i součas-
nému využívání zvířat v armádě, u policie, celní 
správy a ostatních bezpečnostních složek.
Celní úřad pro Moravskoslezský kraj byl vedením 
muzea osloven s prosbou o ukázky z kynologic-
kého výcviku. Ve středu, v rámci doprovodného 
programu, předvedl psovod Radek Kvonný ukázky 
z výcviku jeho svěřence psa Viga, který je vycvičen 
na vyhledávání OPL.

Ve dnech 13. a 14. března 2025 proběhlo setkání 
vedení Celní laboratoře Bratislava s odborníky 
z Celní technické laboratoře Praha. Za Colné 
laboratorium jednal ředitel laboratoře pan Dušan 
Bejda a manažerka úseku řízení kvality paní Lucia 
Benčík. Diskutovalo se o rozšíření spolupráce 
nejen v odborných oblastech celní analytické 
chemie, ale též v oblasti metodologie odběrů 
a manipulace se vzorky i v moderní mobilní 
diagnostice. Výsledkem je užší propojení týmů 
a naplánování společných akcí na příští dva roky, 
včetně výměny zkušeností a kontrol kvality akre-
ditovaných laboratoří. 
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Přestože nelegálního hazardu v Ústeckém 
kraji výrazně ubylo, místní celníci v dozoru 
nad provozováním hazardních her nepole-
vují.  A vyplácí se jim to.

V katastru Litvínova odhalili příslušníci 
odboru dohledu nad subjekty nelegální 
hernu, provozovanou bez patřičných povo-
lení. Výběru provozovny označené jako bar 
předcházela vlastní sledovací činnost, čili kon-
trola nebyla mířena náhodně. Klec spadla na 
začátku března a podezření se ukázalo jako 
oprávněné. V baru celníci objevili čtyři tech-
nická herní zařízení, ke kterým provozovatel 
nepředložil potřebná povolení. Herní auto-
maty v hodnotě 360 tisíc korun včetně hoto-
vosti ve výši 5 600 korun určené k vyplácení 
výher zadrželi. To ale nebylo vše.

Kontroloři měli také poznatky, že se v baru 
kromě legálních tabákových výrobků, tedy 
označených platnými tabákovými nálep-
kami, nabízí k prodeji i podstatně levnější 
kuřivo – to nelegální, nezdaněné. Na kont-
rolu provozovny nasadili proto služebního 
psa vycvičeného na vyhledávání tabákových 
výrobků. Fenka Hello Kitty v provozovně 
a  přilehlých skladových prostorách ozna-
čila skrýše, kde cítila tabákový odér. Díky její 
pomoci šli uniformovaní kolegové najisto. 
Nemýlila se. Část ilegálních cigaret – postrá-
dajících platnou tabákovou nálepku – cel-
níci nalezli v suterénu ve skříni, kterou fenka 
předtím spolehlivě označila. Další nezda-
něné kuřivo odhalili za barovým pultem, 
také v šatně a nakonec i ve sprše. Celkem 
posbírali 3 569 krabiček cigaret různých zna-
ček (Marlboro, Chesterfield, Compliment, 
Rothmans, Xman, Winston, LM a jiné), vše 
bez tabákových nálepek platných na území 
ČR. V konečném součtu napočítali přesně 

71 380 kusů cigaret, jejichž případným pro-
dejem by stát přišel na spotřební dani téměř 
o 320 tisíc korun. 

Úsměvně působila výpověď provozovatele 
baru. Celníkům odvyprávěl, jak si u něj ciga-
rety uschoval kamarád, jehož jméno si nepa-
matuje, protože se už dlouho neviděli. Provo-
zovatel se domnívá, že odcestoval do rodného 
Vietnamu. Předtím mu kamarád ale sdělil, že 
může část kuřiva prodat návštěvníkům baru. 
Jak ale přišel k neznačeným cigaretám, které 
provozovatel baru skutečně nabízel zákazní-
kům za lidovou cenu 50 korun za krabičku, to 
nevěděl. Nicméně si možná ještě vzpomene.

Po výpovědích odpovědných osob 
a zadokumentování případu příslušníci celní 
správy zajištěné zboží naložili do dodávky 
a převezli do skladu. Provozovateli nele-
gálního hazardu hrozí ve správním řízení 
pokuta až padesát milionů korun, propad-
nutí zadržených přístrojů a hotovosti sou-
visející s nelegální hrou. Zároveň čelí pode-
zření ze spáchání přečinu zkrácení daně, 
poplatku a podobné povinné platby, za což 
mu hrozí trest odnětí svobody až na tři roky 
nebo zákaz činnosti.

Jiří Nejedlý
CÚ pro Ústecký kraj 

Odhalení nelegální herny v Litvínově
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Kontroly mobilních hlídek celní správy na sil-
nicích a dálnicích jsou velmi efektivní a pro 
veřejnost mnohdy i překvapivé, poněvadž 
vůbec netuší, jak rozsáhlými pravomocemi 
celníci disponují. Zákony nám svěřily řadu 
oprávnění od zastavení vozidel, kontroly 
nákladu a dokladů, požadavku na vysvět-
lení, prověření osob v řadě databází, vymá-
hání nedoplatků, osobních prohlídek, mož-
nosti zadržet dopravní prostředky, ale i zboží 
a osoby. A to všechno se může odehrát při 
zastavení a kontrole jediného vozidla.

Jednu únorovou sobotu nad ránem takto 
brněnští celníci kontrolovali dodávku Fiat 
Ducato s britskou státní poznávací značkou 
jedoucí po dálnici D1 ve směru na Prahu. 
Řidič v nákladovém prostoru vozidla pře-
vážel z Rumunska do Velké Británie 258 
litrů piva v PET lahvích i plechovkách a 65 
litrů lihovin ve skleněných lahvích. Dle jeho 
výpovědi se jednalo o alkohol určený na 
oslavu narození dítěte, ale doklady potřebné 
pro přepravu takového nákladu neměl, a tak 
cesta tohoto zboží skončila na jižní Moravě. 
V nákladovém prostoru se nacházelo i něko-
lik kartonů s lahvemi vína, ale jeho množ-
ství nepřesáhlo limit pro osobní spotřebu, 
který je dán směrnicí Evropské unie i českým 
zákonem o spotřební dani. Víno tedy mohlo 
pokračovat v cestě za hranice.

Dopoledne téhož dne na dálnici D2 hlídka 
zastavila ke kontrole rumunskou dodávku 
Mercedes Sprinter směřující na Slovensko. 
Při základním prověření řidiče celníci zjistili, 
že má evidovaný nedoplatek na pokutách 
za dopravní přestupky ve výši 1 500 korun. 
Při následné kontrole vozidla pak našli za 
sedadly pět plných plastových kanystrů 
o  celkovém objemu 130 litrů a v nákla-
dovém prostoru ještě dva plechové sudy, 
každý o  objemu 200 litrů. Ve všech přípa-
dech se jednalo o červenou naftu, určenou 
výhradně pro výrobu tepla, a nikoliv pro 

pohon motorů. Muž uvedl, že ji natankoval 
v Belgii a má ji pro vlastní potřebu, pro-
tože pracuje jako řidič. Vzhledem k absenci 
jakýchkoliv dokladů celníci zboží zajistili.

V neděli brzy ráno musel řidič bulharské 
dodávky Mercedes Sprinter s přívěsem smě-
řující po dálnici D2 na Brno doplatit hlídce 
dluh 6 000 korun za neuhrazené pokuty za 

dopravní přestupky. Jeho spolujezdec pak 
skončil v rukou kolegů z Generálního ředitel-
ství cel, protože na různých místech dodávky 
ukryl celkem 35 kartonů neznačených ciga-
ret. Tentýž den hlídka kontrolující vozidla 
v mýtném systému předávala Policii ČR muže, 
který se ocitl v hledáčku INTERPOLu, a ještě 
v pondělí ráno se celníci u Lanžhota zabý-
vali dalším nelegálním převozem 2 200 kusů 
neznačených cigaret v bulharské dodávce. 

Jen za tento konkrétní únorový víkend 
jihomoravští celníci zabránili úniku na 
spotřební dani vyčíslenému přibližně na 
46 500 korun, na nedoplatcích vybrali od 
řidičů téměř 50 000 korun, uložili pokuty ve 
výši 123 000 korun a zadrželi jednu osobu 
v mezinárodním pátrání INTERPOLu. K tomu 
zajistili celkem 38 000 kusů neznačených 
cigaret, 530 litrů minerálních olejů, 65 litrů 
lihovin a 258 litrů piva. 

Lada Temňáková 
CÚ pro Jihomoravský kraj

Náročný víkend jihomoravských celníků

deno, že se jedná o značkový nebo certifiko-
vaný produkt, přestože ve skutečnosti olej 
nesplňuje požadované normy a standardy. 
Spotřebitelé tak mohou být klamáni a věřit, 
že používají kvalitní produkt. Při koupi zboží 
je dobré pozorně si prohlédnout obal, zda je 
správně uzavřený a zda etiketa nevykazuje 
známky poškození nebo manipulace.

Marcela Kašparová
CÚ pro Plzeňský kraj

Kanystry hydraulického oleje zaměnitelné s originálem
Plzeňští celníci z oddělení dohledu nad sub-
jekty zadrželi patnáct kanystrů hydraulic-
kého oleje kvůli podezření z porušení práv 
k ochranné známce. Konkrétně se jednalo o 
výrobky, které nesly bez souhlasu vlastníka 
práv označení zaměnitelné s ochrannou 
známkou a byly skladovány v neoriginálním 
obalu.

Stejně jako u jiných výrobků i u olejů 
dochází k případům, kdy je na etiketě uve-



CLO-DOUANE 5

Poslední únorový pátek prováděli karlovarští 
celníci kontrolu prodejny a skladových pro-
stor, jež se se nacházejí v prostorách býva-
lého zimního stadionu v Karlových Varech. 

Tam, kde v sezóně let 2008/2009 získali 
karlovarští hokejisté historické vítězství české 
hokejové extraligy a tým HC Energie Karlovy 
Vary se stal hokejovým mistrem, zajistili nyní 
příslušníci odboru dohledu napodobeniny 
energetických nápojů Red Bull. Konkrétně se 
jednalo skoro o pět tisíc kusů nápojů vyrobe-
ných v Thajsku, důvodně podezřelých z poru-
šení některých práv duševního vlastnictví. 
Majiteli ochranné známky by jejich prodejem 
vznikla škoda téměř 285 tisíc korun. Z takových 
nápojů rozhodně energii čerpat nechceme! 

Lenka Havelková
CÚ pro Karlovarský kraj

Energie z hokeje, 
nebo z nápojů?

Celní úřad pro Královéhradecký kraj pokra-
čuje v boji proti padělanému zboží. V uply-
nulých dnech odhalili hradečtí celníci v Nové 
Pace další případ možného porušení práv 
duševního vlastnictví. V jednom z kamen-
ných obchodů zadrželi celkem 227 kusů 
zboží, u něhož pojali důvodné podezření, že 
se jedná o padělky.

Zásah byl výsledkem systematické analy-
tické a monitorovací činnosti celního úřadu, 
která pomáhá odhalovat nelegální obchod 
s  falzifikáty nejen na trzích, ale i  v  kamen-
ných prodejnách. Mezi zadrženým sortimen-
tem se nacházely například hračky, parfémy, 
oděvy, kosmetika či obuv, jejichž design či 
označení napodobovaly výrobky renomova-
ných firem. Pokud by se jednalo o originální 
produkty, jejich hodnota by přesahovala 
3,3 miliony korun.

Nyní běží lhůta deseti dnů, během níž se 
mohou vyjádřit k situaci majitelé ochranných 
známek, mezi něž patří např. GUCCIO GUCCI 
S. p. A, Burberry Limited, CHANEL, GIORGIO 

ARMANI S. p. A., Calvin Klein Trademark Trust, 
Hermés International S. A., DC Comics, Nin-
tendo of America Inc. nebo Nintendo Co., 
Ltd., Tommy Hilfiger Licensing B.V., DISNEY 
ENTERPRISES, INC. a další. Pokud podají návrh 
na zahájení zjednodušeného řízení, může být 
zadržené zboží na jejich náklady ekologicky 
zlikvidováno. V případě, že se nepodaří splnit 
podmínky pro tento postup, mají dotčené 
společnosti možnost podat určovací žalobu, 
na jejímž základě soud rozhodne o tom, zda 

zadržené zboží skutečně porušuje práva 
duševního vlastnictví. Pokud rozhodne ve 
prospěch majitelů ochranných známek, celní 
úřad následně zahájí řízení o přestupku. 
Pachateli přestupku v takovém případě hrozí 
pokuta až deset milionů korun.

Obchodování s padělky není jen otáz-
kou nelegálního napodobování značko-
vých výrobků. Může se jednat o nekvalitní 
a potenciálně nebezpečné produkty, které 
mohou představovat riziko pro spotřebitele 
– ať už jde například o zdravotně závadnou 
kosmetiku, necertifikovanou elektroniku 
nebo dětské hračky, které nesplňují bezpeč-
nostní normy.

Celní správa proto nadále intenzivně 
monitoruje trh a přijímá opatření proti 
nelegálnímu prodeji takového zboží. Cílem 
je tedy nejen ochrana práv oprávněných 
výrobců, ale i zajištění bezpečnosti a důvěry 
spotřebitelů při nákupu značkového zboží.

Jitka Fajstavrová
CÚ pro Královéhradecký kraj

Odhalení prodeje padělků v Nové Pace

Rok 2025 zahájili jihočeští subjektáři kon-
trolami zaměřenými na prodej alkoholu, 
přičemž z celkového počtu 24 kontrolních 
šetření v provozovnách jich bylo celkem 
9 pozitivních. Na místě tak zajistili nejen 
nezdaněné, ale také neznačené lihoviny. 

„Z pozitivních kontrol se jednalo ve třech 
případech o neznačený líh a v šesti přípa-
dech šlo o neprokázané zdanění alkoholu,“ 
upřesnil Matěj Chmel, vedoucí skupiny 
oddělení dohledu nad subjekty. Skupina 
pod jeho vedením zaměřila svou pozornost 
na restaurační a podobná zařízení, ale také 
na kamenné obchody – zejména večerky 
a  další. Cílem jejich zájmu bylo mimo jiné 
značení lihu podle zákona o povinném zna-
čení lihu a zdanění alkoholických nápojů 
podle zákona o spotřebních daních.

Kontroly probíhaly po celém území Jiho-
českého kraje. „Pro příklad mohu uvést 
provozovnu v Dačicích, kde jsme zajistili 
celkem 17 lahví alkoholu, které nebyly ozna-
čeny kontrolní páskou, nebo provozovnu 
v Halámkách, v níž jsme zajistili 13 lahví liho-
vin bez označení kontrolní páskou. Největší 
podíl na zajištěném alkoholu měl však ten 
bez prokázaného zdanění na Českokrumlov-
sku. Po kontrolách tří tamních provozoven 
jsme zajistili téměř 100 kusů lahví lihovin,“ 
doložil na příkladech Chmel. Jeho skupina 

zajistila dohromady 35 lahví neznačených 
lihovin o celkovém objemu více než 36 litrů 
a v rámci nezdaněného alkoholu 203 lahví 
lihovin o celkovém objemu 182 litrů. Sou-
visející únik na spotřební dani činil více než 
28 tisíc korun. 

„Za neznačený líh se podle zákona o povin-
ném značení lihu považuje takový výrobek, 
který není označen kontrolní páskou, jako 
nezdaněný alkohol se potom bere výrobek, 
k němuž kontrolovaný subjekt nepředloží 
doklad prokazující jeho zdanění v souladu 
se zákonem o spotřebních daních,“ poukázal 
závěrem Chmel. Zajištěné zboží skončilo ve 
skladu celní správy a zjištěnými porušeními 
kontrolovaných subjektů se budou zabývat 
kolegové ve správním a daňovém řízení. 

Radek Kréda
CÚ pro Jihočeský kraj

Jihočeši zajistili stovky litrů nezdaněného 
i neznačeného alkoholu
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Řeč je o služebním psu, celým jménem 
Connor Force of Destiny, slyšícím na jméno 
Kony. Ten pomáhal při únorových kontro-
lách poboček České pošty provozujících 
doplňkovou službu Balíkovna. V jedné z pro-
vozoven označil krabici plnou tabákových 
výrobků bez tabákové nálepky. 

Hlídka složená z vedoucího skupiny jiho-
českých subjektářů, kolegy z mobilního 
dohledu a psovodky se služebním psem 
v rámci svých kontrol zavítala také do pro-
vozovny na Jindřichohradecku. V zázemí 
pobočky určeném pro balíky se nacházelo 
přibližně deset balíků, jež Kony všechny 
svým čichem prověřil. Zaujal jej jeden balík 
větších rozměrů, který opakovaně značil. 
Obsluha pobočky zprvu i přes telefonickou 
konzultaci s vedením měla obavy z otevření 
balíku, jelikož se domnívala, že se jedná 
o  porušení listovního tajemství. Vedoucí 
skupiny se však odvolal na zákon o celní 
správě, podle něhož mohou celníci prová-
dět kontroly nejen osob, zavazadel, doprav-
ních prostředků a jejich nákladů nebo pře-
pravních a průvodních dokladů, ale právě 
i poštovních a jiných zásilek. V takových pří-
padech mají tedy oprávnění otevřít jakýkoli 
balík za účelem kontroly jeho obsahu. Pokud 
by byl obsah balíku v pořádku a kolegové by 
neshledali porušení, na balík by napsali pří-
pis, že obsah byl kontrolován orgány celní 
správy, balík by zalepili páskou a sepsali pří-
slušný protokol. 

To ovšem nebyl tento případ. Po otevření 
balíku na vedoucího skupiny i na přihlížející 
obsluhu pobočky čekalo překvapení. Balík byl 
totiž plný tabákových výrobků. Konkrétně se 
jednalo o 53 kusů jednotkových balení náplní 
do elektronických cigaret, 256 kusů jed-
notkových balení nikotinových sáčků a 102 
kusů jednotkových balení žvýkacího tabáku. 
Dané množství nejenže mnohonásobně 
překračovalo množství pro osobní spotřebu, 
ale navíc žádný z tabákových výrobků nebyl 
opatřen tabákovou nálepkou. Jednalo se 
zřejmě o obchod s nezdaněným zbožím mezi 
odesílatelkou a příjemkyní balíku, přičemž 
příjemkyně balíku měla uhradit částku ve 
výši zhruba 11 tisíc korun. Shodou okolností 
podobnou částku, téměř 11 tisíc korun, činil 

únik na spotřební dani z těchto konkrétních 
výrobků. Doměřenou spotřební daň bude 
muset odesílatelka doplatit. Za přestupek 
proti nakládání s těmito výrobky jí navíc 
hrozí pokuta až do výše milionu korun; zákon 
o  spotřebních daních totiž stanovuje, že 
fyzická osoba se dopustí přestupku na daňo-
vém území České republiky neoprávněným 
držením či jiným nakládáním s takovýmito 
neznačenými výrobky. 

Zajištěné tabákové výrobky skončily ve 
skladu celního úřadu v Rudolfově a pes Kony 
si tak připsal další významný záchyt, neboť 
se ani tentokráte nezmýlil a balík správně 
a jednoznačně označil.  

Radek Kréda
CÚ pro Jihočeský kraj

Connor vyčenichal neznačené tabákové výrobky v Balíkovně

Při běžné silniční kontrole zaměřené na 
pátrání po zboží uniklém celnímu dohledu 
objevili celníci v modré dodávce mrtvou 
zvěř, přepravovanou v nevhodných pod-
mínkách. Nebyl to zrovna pěkný pohled. 
Navíc se případ udál v době, kdy policisté, 
celníci a  pracovníci Státní veterinární správy 
(SVS) na hranicích se Slovenskem kontrolo-
vali vozidla převážející hospodářská zvířata 
v  souvislosti s mimořádným opatřením 
vyhlášeným Ministerstvem zemědělství, 
vydaným kvůli výskytu vysoce infekčního 
virového onemocnění sudokopytníků – slin-
tavky a kulhavky – v Maďarsku.

Mobilní hlídka ústeckých celníků si ve 
středu 12. března kolem 16. hodiny vyti-
povala ke kontrole na dálnici D7 u exitu na 
Most dodávkové vozidlo Ford Tranzit české 
imatrikulace, které řídil 66letý cizinec a záro-
veň i provozovatel vozidla.

Při kontrole nákladového prostoru cel-
níci nalezli na podlaze osm kusů mrtvé 

zvěře. Chladírenské zařízení ve voze bylo 
nefunkční a celkově byla dodávka ve špat-
ném technickém stavu. Nedovřené zadní 
i  boční dveře byly pouze zajištěny drátem. 
A co na to řidič? Měl náklad jen dovézt od 
jednoho kamaráda ke druhému do Jirkova. 

Jelikož kusy zvěře byly převáženy 
v  nevhodných hygienických podmínkách 
a přepravce nepředložil k zásilce potřebné 

doklady, informovali celníci o nálezu SVS. 
Její inspektoři na místě určili, že se jedná 
o dva kusy daňka (po cca 12 kg), jednu siku 
– jelena (cca 20 kg), koloucha (cca 20 kg), 
muflona (cca 12 kg), srnce (cca 8 kg), prase 
divoké (30 kg) a o jedno tele (cca 95 kg). 
Teplota masa naměřená vpichovým teplo-
měrem se pohybovala mezi 8,2 až 17,3 °C. 
Vozidlo, v němž se maso převáželo, nebylo 
navíc registrováno pro tuto činnost. 

Veterinární inspektoři obarvením znehod-
notili více než dvě stě kilogramů potenciálně 
zdravotně závadného masa a  nařídili jeho 
neškodné odstranění v asanačním podniku 
na náklady přepravce. 

Krajská veterinární správa pro Ústecký kraj 
zahájí s přepravcem správní řízení o pokutě. 
Za porušení zákona o potravinách z důvodu 
nedodržení teplotního řetězce mu hrozí 
pokuta až deset milionů korun.

Jiří Nejedlý 
CÚ pro Ústecký kraj

Torza mrtvé zvěře v dodávce
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Historicky páté oceňování zaměstnanců 
má za sebou Celní úřad pro Olomoucký 
kraj. Půlkulaté výročí zmíněného ceremoni-
álu se odehrálo v samotném centru města 
Olomouce. Událost hostily výjimečné pro-
story „Sixtinské kaple“, nebo, chcete-li, fres-
kového sálu. 

Zaměstnanci celního úřadu mohli mít 
při obdržení pozvánky na oceňování nej-
prve rozpačité pocity. Stálo v ní totiž, že se 
slavnostní akt koná v jedné z olomouckých 
základních škol. Málokdo však s předstihem 
tušil, že právě toto vzdělávací zařízení může 
ve svých útrobách skrývat kapli se skvost-
nou výzdobou, jež pochází z roku 1892. 

Lze ji najít na Základní škole Komenium, 
přímo naproti gotickému chrámu sv. Mořice. 
Vznikla jako aula tehdy na nově vystavěné 
novorenesanční budově německé reálné 
školy, otevřené roku 1875. Kaple je vysoká 
přes dvě patra budovy. Důvodem, proč 
okouzlí každého návštěvníka, je ohromující 
výzdoba, kterou ztvárnil malíř Josef Hilber se 
svými spolupracovníky. Prostory kaple jsou 
zcela pokryté malbou, bez jediného prázd-
ného místa.

Přepestrá malba ve stylu novorenesanč-
ního dekorativismu s prvky barokních iluzí, 
impresionismu i nastupující secese zahrnuje 
spousty krásných motivů. Nechybí zde stopa 
císaře Františka Josefa I., Sokrata či Kryštofa 
Kolumba. V kapli najdeme také vyobrazení 
různých povolání, která mohou posloužit 
třeba jako inspirace pro budoucí absolventy 
zdejší školy. Mezi vypodobněními se skrývá i 
celnické řemeslo. Sál kupodivu sloužil po jistou 

dobu z důvodu nedostatku prostor i k výuce 
tělesné výchovy. Po nákladné restauraci se 
však nyní užívá pouze ke slavnostním účelům 
či prohlídkám. Ty organizuje během turistické 
sezony olomoucká radnice. 

Ředitel celního úřadu Richard Keclík oce-
nil celníky a civilní zaměstnance patnácti 
bronzovými, třemi stříbrnými a jedenácti 
zlatými odznaky. Samostatnou kategorii tvo-
řilo předání písemných pochval pro celníky 
s krátkou odbornou praxí. V rámci poslední 
části byly předány pamětní medaile cel-
ního úřadu, a to za dlouhodobou spolu-
práci s dotčenou státní institucí. Obdrželi ji 
zástupci města Olomouce, Armády České 
republiky, Hasičského záchranného sboru 

ČR, Vojenské policie AČR, Vězeňské služby 
ČR, Územního odboru Policie ČR Jeseník 
a Finanční správy ČR. Události se zúčastnila 
i řada významných osobností nejen z kruhů 
bezpečnostních sborů, namátkou například 
primátor Olomouce či velitel pozemních sil 
Armády České republiky. 

K slavnostní atmosféře přispěli i žáci 
Základní umělecké školy Campanella, kteří 
na začátku zazpívali státní hymnu a v prů-
běhu vstupů přednesli i jedinečný Pochod 
celníků. Závěrem nesmíme opomenout ani 
celníky z čestné jednotky, díky nimž měla 
událost patřičně důstojnou váhu. 

 David Kubenz
CÚ pro Olomoucký kraj

Slavnostní oceňování v olomoucké „Sixtinské kapli“

V pondělí 25. března se v Ostrově u Tisé konal 
slavnostní akt oceňování. Ředitel celního 
úřadu Jiří Marbach udělil celkem čtrnáct čest-
ných odznaků Celního úřadu pro Ústecký kraj 
příslušníkům a zaměstnancům, jimž jsou při-
pisovány mimořádné zásluhy při plnění úkolů 
ve svěřených agendách či svými činnostmi 
významně podpořili prospěch organizace. 

Bronzové odznaky obdrželi Martin Čapek, 
Markéta Holšanová, Petr Prokšan a Lukáš 
Vavříček. Kovem stříbrným byli oceněni 
Lukáš Novák, Martin Dundr, Kateřina Kar-
naševičová, Nina Ševcovicová, Martina 
Květová, Petr Šuman a Vojtěch Mikolášek. 
Čestný odznak zlatého stupně, coby nejvyšší 
ocenění, převzaly Helena Nováková, Olga 
Rejnová a Kamila Mouchová.

Jiří Nejedlý
CÚ pro Ústecký kraj

Oceňování v Ústeckém kraji
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Stav a vývoj daňových a celních 
příjmů k 31. 3. 2025
Na účtech CS ČR byly k 31. 3. 2025 vedeny 
celní a daňové příjmy v celkové výši 45,56 mld. 
Kč (není zde započítáno clo do EU). Nejvyšší 
podíl na těchto příjmech vykazuje inkaso 
vnitrostátní spotřební daně 93,6 %, inkaso 
dělené správy se na příjmech podílí 4,5 % 
a příjmy vyplývající z dovozu 1,9 %. V porov-
nání s 1. čtvrtletím roku 2024 došlo ke zvýšení 
celkových příjmů CS o 4,1 mld. Kč, tj. o 10 %.

Celkové inkaso vnitrostátní SPD a energe-
tických daní (po odečtení vratek) k 31. 3. 2025 
dosáhlo výše 42,6 mld. Kč. Výnos těchto daní ve 
stejném období minulého roku činil 38,5 mld. 
Kč. V porovnání těchto období došlo ke zvýšení 
inkasa o 4,1 mld. Kč, tj. o 10,7 %.

Na příjmech z dovozu, které dosáhly výše 
0,9 mld. Kč, se nejvíce podílí inkaso cla a daně 
z přidané hodnoty. Ve srovnání s rokem 2024 

došlo k navýšení příjmů vyplývajících z celního 
řízení, a to o 0,2 mld. Kč, tj. o 23,1 %.

V oblasti dělené správy (včetně společných 
účtů SPD) dosáhly příjmy výše 2,1 mld. Kč.  
V  porovnání se stejným obdobím roku 2024 
došlo ke snížení těchto příjmů o 0,2 mld. Kč, 
tj. o 7,8 %.

� Lenka Heřmánková
sekce 2 GŘC

Název účtu z dovozu vnitrostátní SPD        vnitrostátní celkem
Daň z přidané hodnoty 112 097 867,66 112 097 867,66

SPD z vína a meziproduktů 308 068,00 193 219 470,14 193 527 538,14

SPD z minerálních olejů 206 659,00 21 675 639 066,45 21 675 845 725,45

SPD z lihu 2 135 531,00 3 937 709 932,58 3 939 845 463,58

SPD z piva 496 957,00 984 533 537,88 985 030 494,88

SPD z tabákových výrobků a nálepek 642 690,00 13 686 146 076,13 13 686 788 766,13

SPD ze zahřívaných tabákových výrobků a nálepek 754 810 781,24 754 810 781,24

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 14 774 477,00 14 774 477,00

SPD z výrob. souvis. s tabákovými výrobky a nálepek 478 630 703,72 478 630 703,72

SPD ze surového tabáku 52 140,00 52 140,00

Vratky-ozbrojeným silám ciz.států -2 266 697,00 -2 266 697,00

Vratky-zelená nafta -14 456 194,00 -14 456 194,00

Vratky-pro výrobu tepla -108 048 948,00 -108 048 948,00

Vratky-ostatní benzíny -2 038 913,00 -2 038 913,00

Vrácení SPD z MO dle § 55 3 443,00 3 443,00

Vrácení daně osobám s imunitou -1 808 154,00 -1 808 154,00

Clo před vstupem do EU 79 000,68 79 000,68

Clo po vstupu do EU* 746 783 213,83 746 783 213,83

Správní poplatky 1 107 040,00 1 107 040,00

Příslušenství 5 659 916,61 11 073 350,83 16 733 267,44

Ostatní příjmy 4 658 962,51 4 658 962,51

Blokové pokuty na místě zaplacené 132 771 875,00 132 771 875,00

Pokuty v řízení správním 163 567 093,98 163 567 093,98

Pokuty v souvislosti s hazardem 14 563 267,70 14 563 267,70

Dopravní prostředky pro obec 21 814 626,70 21 814 626,70

Odnětí dotací dle zák. 218/2000 Sb. 567 183,48 567 183,48

Odvody majetkového prospěchu 1 143 399,00 1 143 399,00

Justiční pohledávky 35 746 910,11 35 746 910,11

DĚS ostatní ** 1 678 817 049,59 1 678 817 049,59

Daň z elektřiny 398 134 336,21 398 134 336,21

Daň ze zem. plynu a některých dalších plynů 555 186 046,27 555 186 046,27

Daň z pevných paliv 73 748 441,00 73 748 441,00

Vrácení daně z elektřiny -17 846,00 -17 846,00

Vrácení daně ze zem. plynu a některých dalších plynů -31 228,00 -31 228,00

Vrácení daně z pevných paliv 0,00 0,00

C E L K E M 869 516 943,78 42 623 920 471,62 2 064 723 718,90 45 558 161 134,30

v KčZůstatky příjmů státního rozpočtu na účtech CS ČR ke dni 31. 3. 2025

* uvedená hodnota neobsahuje clo odvedené do EU              ** včetně odvodu za odnětí půdy do SR
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I-III/2024 I-III/2025 rozdíl % 2025/2024
DPH 127 243,2 112 097,9 -15 145,3 88,1
SPD celkem -17 173,5 3 789,9 20 963,4 x
   - z toho SPD: z vína a meziproduktů 261,4 308,1 46,7 117,9

                        z minerálních olejů -20 403,7 206,7 20 610,4 x

                        z lihu 2 154,7 2 135,5 -19,2 99,1

                        z piva 250,0 497,0 247,0 198,8

                        z tabákových výrobků 564,2 642,7 78,5 113,9

Clo celkem* 587 458,4 746 862,2 159 403,8 127,1
   - z toho: před vstupem do EU 73,2 79,0 5,8 107,9

                 po vstupu do EU* 587 385,2 746 783,2 159 398,0 127,1

Správní poplatky 859,7 1 107,0 247,4 128,8
Příslušenství 7 857,0 5 659,9 -2 197,1 72,0
Celkem 706 244,8 869 516,9 163 272,1 123,1

DOVOZ v tis. Kč

*)  v celkové částce není započítán výběr cla do EU 	�  Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobené zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

I-III/2024 I-III/2025 rozdíl % 2024/2025
SPD z vína a meziproduktů 180 746,5 193 219,5 12 473,0 106,9

SPD z minerálních olejů 21 526 341,5 21 675 639,1 149 297,5 100,7

SPD z lihu 3 559 543,4 3 937 709,9 378 166,5 110,6

SPD z piva 974 985,6 984 533,5 9 547,9 101,0

SPD z tabákových výrobků a nálepek 11 280 311,8 13 686 146,1 2 405 834,2 121,3

SPD ze zahřív. tabák. výrobků a nálepek 658 337,7 754 810,8 96 473,1 114,7

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 0,0 14 774,5 14 774,5 x

SPD z výrob. souvis. s tabák. výrobky a nálepek 71 364,9 478 630,7 407 265,8 670,7

SPD ze surového tabáku 66,7 52,1 -14,5 78,2

Daň z elektřiny 365 988,9 398 134,3 32 145,5 108,8

Daň ze zemního plynu 452 733,2 555 186,0 102 452,9 122,6

Daň z pevných paliv 64 368,7 73 748,4 9 379,7 114,6

Vratky: 

Min.oleje  - zelená nafta -497 715,1 -14 456,2 483 258,9 x

                    - pro výr. tepla a TB -141 570,6 -108 048,9 33 521,6 x

                    - ostatní benzíny -2 259,6 -2 038,9 220,6 x

                    - ozbr.sily cizích států -36,1 -2 266,7 -2 230,6 x

                    - dle § 55 -3 435,5 3,4 3 439,0 x

                    - osobám s imunitou -1 814,7 -1 808,2 6,5 x

Daň z elektřiny -25,1 -17,8 7,2 x

Daň ze zemního plynu -30,8 -31,2 -0,4 x

Daň z pevných paliv 0,0 0,0 0,0 x

Vnitrostátní SPD celkem 38 487 901,5 42 623 920,5 4 136 019,0 110,7

 SPD VNITROSTÁTNÍ  vybráno Celní správou ČR

DĚLENÁ SPRÁVA (včetně společných účtů SPD)

v tis. Kč

v tis. Kč
I-III/2024 I-III/2025 rozdíl % 2024/2025

Blokové pokuty na místě zaplacené 123 808,4 132 771,9 8 963,5 107,2

Pokuty v řízení správním 338 026,5 163 567,1 -174 459,4 48,4

Pokuty související s hazardem 11 038,9 14 563,3 3 524,4 131,9

Dopravní prostředky pro obec 13 055,2 21 814,6 8 759,4 167,1

Odnětí dotací dle zák. 218/2000 Sb. 3 970,9 567,2 -3 403,7 14,3

Odvody majetkového prospěchu 62 663,7 1 143,4 -61 520,3 1,8

Justiční pohledávky 1 593,4 35 746,9 34 153,5 2 243,4

DĚS ostatní 1 677 000,2 1 678 817,0 1 816,8 100,1

Dělená správa celkem 2 231 157,2 2 048 991,4 -182 165,8 91,8
Příslušenství 5 669,0 11 073,4 5 404,3 195,3

Ostatní příjmy 3 075,6 4 659,0 1 583,4 151,5

Celkem 2 239 901,8 2 064 723,7 -175 178,0 92,2
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Také bezpečnostní sbory se v tomto virtu-
álním světě musejí umět orientovat. Infor-
mace zde získané jim totiž mohou pomoct 
při vyšetřování trestných činů. Jedním ze 
způsobů získávání informací z internetu je 
sběr dat z otevřených zdrojů. Touto proble-
matikou se v Celní správě ČR zabývají pří-
slušníci oddělení analýzy hazardu a dohle-
dových činností Generálního ředitelství 
cel. Jejich prostřednictvím vám přinášíme 
základní vhled do tohoto zajímavého oboru.

Jak vzniká digitální stopa
Internet je soubor volně propojených počí-
tačových sítí, které vzájemně spojují jed-
notlivé síťové uzly. Uzlem může být počítač, 
server, ale i specializované zařízení (napří-
klad router). Pro připojení do internetu 
a zajištění vzájemné komunikace je zásadní 
používání protokolů TCP/IP, které určují pra-
vidla pro přenos dat mezi zařízeními. 

Každý počítač nebo zařízení připojené 
k  internetu má přiřazenou IP adresu (Inter-
net Protocol Address), která slouží k jedno-
značné identifikaci připojeného zařízení 
v síti. IP adresa je v podstatě „otiskem prstů“ 
zařízení na internetu. Umožňuje rozlišovat 
různá zařízení, která komunikují v rámci glo-
bální sítě, identifikovat konkrétní připojení 
a může poskytnout značné množství infor-
mací o uživatelském chování a lokalizaci.

Co znamená open source neboli ote-
vřené zdroje?
Pojem open source intelligence (OSINT) 
označuje sběr a analýzu informací pochá-
zejících z veřejně dostupných zdrojů. Mezi 
otevřené zdroje můžeme zahrnout přede-
vším internet – webové stránky, blogy, soci-
ální sítě, online publikace, veřejné rejstříky 
apod. Získané informace jsou analyzovány 
a seskupovány do logických celků, které 
umožňují identifikovat pachatele nelegální 
činnosti, určit jejich modus operandi a roz-
sah činnosti. V digitálním věku se OSINT stal 
nepostradatelným nástrojem CS.

V kontextu celní správy se OSINT využívá 
především k identifikaci osob (ustanovení 
osob), které nejen prostřednictvím internetu 
páchají nelegální činnost, tzn. porušují právní 
předpisy, jejichž vymáhání spadá do gesce 
celní správy. Jedná se o významný počet 
kompetencí počínaje porušováním práv 
duševního vlastnictví přes CITES, SPD, hazard 
až po nelegální zaměstnávání cizinců. 

Zdroje OSINT dat
Zdrojem informací může být prakticky 
cokoli, co je veřejně přístupné – od zpravo-
dajských článků po anonymní diskuze. Roz-
dělit je můžeme do následujících skupin:

1. Internetové stránky a e-shopy: monito-
rování online obchodních platforem, které 
mohou nabízet nelegální zboží, například 
padělky, zboží, u nějž nebylo řádně odve-
deno clo a spotřební daň.

2. Sociální sítě: analýza uživatelských 
profilů, skupin a inzerátů spojených s nele-
gálním obchodováním, například prodej 
ohrožených druhů volně žijících živočichů 
a planě rostoucích rostlin (CITES), nelegální 
zaměstnávání cizinců či hazard.

3. Online diskuzní fóra a blogy: sledování 
diskuzí a komunit, kde dochází k výměně 
informací o nelegálních praktikách.

4. Veřejné rejstříky a databáze: informace 
o podnikatelských subjektech, vlastnických 
strukturách firem nebo daňových povinnos-
tech, které mohou odhalit rizikové aktivity.

5. Digitální archivy a mediální články: 
zpravodajské weby a specializované data-
báze poskytující informace o podezřelých 
firmách, trendech v nelegálním obchodě či 
mezinárodních sankcích.

OSINT v celní správě umožňuje propo-
jením těchto zdrojů sestavit ucelený obraz 
nelegální činnosti a efektivně identifiko-
vat její pachatele. Klíčovou roli hraje nejen 
samotný sběr informací, ale především jejich 
analýza a ověření. Celní správa využívá širo-
kou škálu nástrojů a metod k monitorování 
veřejně dostupných zdrojů, přičemž odpo-
vědnost za správnou interpretaci a relevant-
nost dat nese vždy analytik.

V praxi čerpají analytici celní správy infor-
mace především z následujících zdrojů:

• Vyhledávače: Google, Bing, DuckDuck- 
Go, Yandex nebo Baidu (Čína) umožňují 
dohledání informací o subjektech a akti-
vitách spojených s nelegálním obchodo-
váním.

• Inzertní servery: Sbazar, Bazoš, Mimiba-
zar, Hyperinzerce či zahraniční platformy.

• Aukční domy: Aukro a další online aukční 
platformy mohou sloužit jako prostře-
dek prodeje nelegálního zboží, například 
výrobků porušujících CITES či padělků.

Jednou na internetu, 
vždycky na internetu
V dnešní době se na internetu pohybuje prakticky každý. Denně 
tam vytváří aktivitu počínaje prohlížením webových stránek přes 
online nákupy po aktivní vystupování formou vlogů, podcastů, 
postů nebo komentářů. Vzniká tak digitální stopa. 

Příklad z praxe
Pracovníci referátu analýz dohledových 
činností a otevřených zdrojů prověřovali 
nabídku zboží, které vykazovalo známky 
porušení úmluvy CITES. Zboží bylo 
nabízeno na inzertním portálu soukro-
mou osobou vystupující pod přezdívkou. 
Jediným vodítkem byla e-mailová adresa 
u daného inzerátu. 
Využitím nástrojů pro analýzu otevřených 
zdrojů kolegové rychle přišli na důležité 
poznatky. Šetřením zjistili propojení 
s další e-mailovou adresou, použitou 
již dříve u jiného inzerátu s nabídkou 
konkrétní služby. Díky následné e-mai-
lové komunikaci mohli určit IP adresu 
připojeného zařízení. Vzhledem k tomu, 
že zařízení se k internetu připojovalo 
přes menšího lokálního poskytovatele, se 
výrazně zúžil region, ve kterém hledaná 
osoba operovala.
Takzvanou skrytou komunikací získali 
kolegové od prodejce aktuální fotografie 
nabízeného zboží, které podrobili ana-
lýze. Analýzou metadat ze získaných foto-
grafií a následným vizuálním porovnáním 
mapových podkladů dokázali přesně 
určit dům, kde bylo zboží nafoceno. Díky 
těmto poznatkům mohli jít celníci již 
najisto. Výsledkem bylo zajištění nabíze-
ného zboží podléhajícího úmluvě CITES.
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• Sociální sítě: Facebook, Twitter, Insta-
gram, LinkedIn, WeChat, TikTok, VK (VKon-
taktě) jsou zdrojem informací o nelegál-
ních pracovních nabídkách, obchodování 
s nedovoleným zbožím či organizovaných 
podvodech.

• Chaty, fóra, blogy: diskuzní platformy 
často obsahují klíčové informace o nelegál-
ních aktivitách, metodách obcházení před-
pisů či kontaktních osobách v nelegálním 
obchodu.

Nástroje k analýze a získávání dat
Účinné využívání nástrojů OSINT v celní 
správě je do značné míry závislé na finanč-
ních možnostech. Existují specializované 
firmy, které se zaměřují na vývoj těchto 
nástrojů. Například nástroj společnosti 
TOVEK, s nímž celní správa spolupracuje, se 
aktuálně připravuje na rozšíření API Collec-
toru (používá se například v systémech pro 
monitoring, integraci služeb, datovou ana-
lytiku nebo při scrapingu dat přes oficiální 
rozhraní). 

Dalším nástrojem, který stojí za zmínku, 
je TOXIN, stejně jako přehled nejlepších 
patnácti bezplatných nástrojů pro sběr dat 
z  otevřených zdrojů (Top 15 Free OSINT 
Tools to Collect Data from Open Sources).

V současnosti celní správa spoléhá spíše 
na vlastní manuální metody a pro zajištění 
důkazů využívá nástroje jako:

• Offline Explorer PRO: umožňuje stahování 
webových stránek a jejich prohlížení offline. 

• HTTrack Website Copier: jedná se o open-
-source program, který stahuje webové 
stránky a jejich související soubory do lokál-
ního adresáře. Podporuje operační systémy 
Windows i Linux a dokáže vytvořit celou 
adresářovou strukturu stránek. Byl původně 
navržen pro mobilní telefony a slouží k pro-
hlížení stránek v oblastech s omezeným při-
pojením.

• Fast Stone Capture: Nástroj pro snímání 
obrazovky, který podporuje všechny známé 
grafické formáty. Používá se především pro 
zachycení rolovacích oken nebo videí.

• Scrapbook: Doplněk pro webový prohlí-
žeč Firefox, který umožňuje stahování webo-
vých stránek pro prohlížení offline, včetně 
možnosti snímků obrazovky.

• Wayback Machine: Webová služba 
na stránkách archive.org, která archivuje 
obsah a vzhled většiny webů napříč historií 
a celosvětově. Aktuálně uchovává více než 
325 miliard webových stránek.

Tato kombinace nástrojů umožňuje efek-
tivně shromažďovat, ukládat a analyzovat 
data z otevřených zdrojů, což je klíčové pro 
vyšetřování a odhalování nelegálních aktivit v 
rámci celní správy. Nezbytnou součástí práce 
analytika je také kritické posouzení informací: 
nestačí pouze shromáždit data, ale je nutné 
je ověřit a zasadit do správného kontextu. 
V praxi platí, že i neověřené informace, jako 
například neověřená svědectví nebo fámy, 
mohou být užitečným vodítkem, ale nikdy 
nemohou sloužit jako konečný důkaz.

Předpoklady pro práci analytika
Sběr a analýza veřejně dostupných dat 
v  rámci OSINT vyžaduje nejen přístup 
k  informacím, ale především odborné zna-
losti, zkušenosti a praktický trénink. V pro-
středí celní správy se OSINT využívá napříč 
všemi kompetencemi. Analytik OSINT by 
proto měl zvládat tyto dovednosti:

1. Vyhledávání a ověřování informací – 
schopnost efektivně pracovat s různými vyhle-
dávači, databázemi a analytickými nástroji.

2. Kritické myšlení a relevantnost dat – 
analýza získaných informací, jejich prověřo-
vání a ověřování zdrojů.

3. Práce se sociálními sítěmi a digitálními 
platformami – sledování aktivit na sociálních 
sítích, inzertních webech a aukčních platfor-
mách.

4. Technické znalosti – orientace v nástro-
jích pro OSINT, znalost práce s metadaty, 
pokročilé vyhledávací techniky.

5. Znalost právního rámce – pocho-
pení legislativy a regulací v oblasti celního 
a daňového práva, ochrany osobních údajů 
a kybernetické bezpečnosti.

Účinné využívání OSINT v celní správě 
nelze zajistit pouze teoretickými znalostmi. 
Klíčovým faktorem pro efektivní analýzu 
a  vyhodnocování informací je praktický tré-
nink a dlouholeté zkušenosti analytiků.

Referát analýz dohledových činností 
a otevřených zdrojů

Odbor 60 GŘC
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Kája a Jája v terénu
Psovodka Celního úřadu pro Karlovarský kraj Karolína Kousalová, 
které většina kolegů neříká jinak než Kája, a její nerozlučná čtyřnohá 
kamarádka Jana, kterou všichni znají jen jako Jáju, se již aktivně 
zapojily do kontrol v terénu. 

O práci psovoda u celní správy se Karolína 
začala zajímat již na vysoké škole, kde se 
v předmětu o omamných a psychotropních 
látkách probírala mimo jiné právě úspěšná 
kynologie celní správy. Po skvělých recen-
zích vyučujícího si o celní správě začala 
zjišťovat více, poté nastoupila na CÚ v Kar-
lových Varech, a když se na našem úřadě 
uvolnilo místo psovoda i psa na vyhledá-
vání OPL, mohla se ucházet o svou vysně-
nou práci. 

Karolíno, od kdy pracuješ ve služebním 
poměru u celní správy a na jaké pozici jsi 
začínala?   

U Celní správy ČR, konkrétně na Celním 
úřadě pro Karlovarský kraj, pracuji od čer-
vence 2021. Začínala jsem na oddělení kont-
rol zpoplatněných komunikací.

Na pozici psovoda jsem nastoupila v lis-
topadu 2023, poté jsem čekala na přidělení 
služebního psa a v březnu 2024 jsem absol-
vovala kynologické minimum. 

To už jsi absolvovala s fenkou Janou. Jak 
proběhlo vaše seznámení a jak jste pak 
pokračovaly ve společné práci? 

Kynologické minimum ve výcvikovém 
středisku v Heřmanicích trvalo deset dní. 
Jednalo se primárně o teorii, ale během 
druhého týdne jsem se již seznámila s Jájou. 
Sedly jsme si od první chvíle a postupně 
navazovaly kontakt. Začaly jsme trávit spo-
lečný čas i výcvikem, který z počátku pro-
bíhal především formou hry pro Jáju. Veš-
keré informace, které jsem se dozvěděla 
na minimu, jsem začala postupně chápat 
a uplatňovat až společně s praxí na základ-
ním kurzu v Heřmanicích. Základní kyno-
logický kurz, který trval tři a půl měsíce, 
jsme již absolvovaly společně. Kurz byl 
skvělý a  těšila jsem se na zapojení do sku-
tečné praxe. Práce se psem v kurzu a práce 
v terénu, to je obrovský rozdíl.

Takže služební fenka. Jmenuje se Jája, 
nebo Jana? O jakou rasu se jedná? 

Fenka se jmenuje Jana, ale já jí začala říkat 
Jájo, na což slyší a reaguje. Je to rok a půl 
stará fena holandského ovčáka. Specializuje 
se na vyhledávání omamných a psychotrop-
ních látek.

Působíte s Jájou už jako nerozlučná 
dvojka. Máš ji doma? Máš ještě jiného psa 
nebo psy?

Vztah ke psům mám od malička. Kromě 
Janičky máme doma i šestiletého australského 
ovčáka. Jsou skvělí parťáci. Ze začátku byla Jája 
na vše zvědavá a nejvíc se jí líbily boty. Dnes už 
ale dokáže rozeznat, co kousat může a co ne. 
Doma má klec s měkkým pelíškem, kam ji zaví-
rám jen na noc; má tam své soukromí a sama si 
tam vždy kolem desáté večer ulehá.  S rodinou 
vychází naprosto skvěle.

Jak bys svoji parťačku charakterizovala? 
Janča je divoká až hyperaktivní, ale také 

neuvěřitelně vnímavá a šikovná fenka. Ze 
začátku jsem z ní občas vycítila nervozitu, 
ale dokázaly jsme si vše vyjasnit. Platí na ni 
i  jen přísnější pohled, ale ani ten už skoro 
není potřeba. Nejraději má svůj balónek 
s modrou šňůrkou, celé hodiny si s ním 
dokáže hrát. Mimo výcvik si ráda odpočine 
válením na gauči.

Už jste se zapojily do práce a aktivně se 
zúčastnily nějakých kontrolních akcí? 
Máte již nějaké výsledky nebo záchyty?

Zapojení do praxe bylo náročné jak pro 
fenku, tak pro mě. Jak jsem říkala, je roz-
díl mezi prováděním výcviku v kurzu nebo 
zkoušením vyhledávání a značení tzv. „nane-
čisto“ a mezi skutečnou prací v terénu. Obě 
se ale snažíme a myslím, že práce v terénu se 
již plnohodnotně účastníme. 

Poprvé jsme se aktivně a s pozitivním 
výsledkem podílely na kontrole loni v čer-
venci, kdy Jája našla 1,7 g heroinu.

Výsledků již máme několik napříč různými 
látkami. Nejčastěji se ale jedná o marihuanu 
či metamfetamin. Zajištěné marihuany Jája 
označila při sedmi záchytech celkově více 
než 68 gramů, metamfetaminu jsme spolu 
zachytily skoro 45 gramů. 

Záchyty máme spíše menší, ale zatím 
naším asi největším bylo vozidlo, ve kte-
rém se nacházely OPL hned na několika 
různých místech. Nejen v zavazadlovém 
prostoru, ale i kolem místa řidiče a spolu-
jezdce jsme našly marihuanu a metamfe-
tamin. Všechna místa Jája skvěle označila. 
Dalším zajímavým případem bylo zachy-
cení více než 10 gramů kokainu a 79 tripů 
extáze při kontrolách poštovních zásilek, 
které provádíme ve spolupráci s němec-
kými kolegy.

Jak se Jana změnila za ten rok – od doby, 
co ji máš v péči?

Je to velmi sebevědomá fenka a velmi 
svědomitá, co se práce týká. Je učenlivá, 
zdokonaluje se. Vím, že když něco označí, 
na tom místě buď něco schované je nebo 
alespoň bylo. S takovou informací pak dále 
nakládáme společně s hlídkou. Zkušenosti 
stále sbíráme a snažíme se zdokonalovat se 
při každém Jájině nasazení.

Poslední otázka: zajímalo by mě, zda jsi 
spokojená na pozici psovodky a nelituješ, 
že ses vydala v celní správě právě tímto 
směrem.

Vůbec toho nelituji. Jsem moc ráda, že 
Jáju mám – jak jako parťáka do práce, tak 
i  do soukromého života. Celkově mě práce 
psovoda velmi baví. Práce se psem je jedi-
nečná a krásná.

Lenka Havelková
CÚ pro Karlovarský kraj
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Jeden z největších záchytů padělků obuvi 
v metropoli se uskutečnil ve dnech 27.–28. 
února 2025 při kontrole kamionu s přívě-
sem v ulici Pramenné v Praze 4. Celníci pojali 
podezření, že přepravované zboží nejen 
porušuje práva duševního vlastnictví, ale 
že se také jedná o zneužití celního režimu 
4200, tj. mohlo by jít o podvod s cílem neza-
platit DPH. Příslušníci vyzvali řidiče, aby 
následoval hlídku na služebnu kvůli pro-
vedení důkladné kontroly zboží. Následně 
zahájili kontrolu skladu, u něhož byl kamion 
původně ve skladovacím komplexu ZAPA 
vytipován. Ve skladu se nacházelo velké 
množství kartonových krabic s  padělanou 
obuví světově známých značek Adidas, 
Crocs, Nike, New Balance, Tommy Hilfi-
ger, Gucci, Louis Vuitton, Chanel a Frozen. 
Celkem bylo zajištěno 15 694 párů obuvi, 
jejichž hodnota, vyjádřená v ceně originál-
ního zboží, by dosahovala téměř 159 mili-
onů korun. 

V tomto případě celníci ve spolupráci 
s Finančním úřadem pro hl. m. Prahu zame-
zili také daňovému úniku na DPH ve výši 
481 055 korun. Jednalo se o řeckou společ-
nost, jež měla přepravovat zboží do Španěl-
ska. Zboží ovšem bylo vykládáno na území 
České republiky za účelem prodeje v  trž-
nicích. Na základě zjištěných skutečností 
přistoupil finanční úřad k sepsání zajišťova-
cího příkazu na dosud nestanovenou DPH 

za únor 2025. Zároveň byl vydán exekuční 
příkaz na prodej movitých věcí (zabavené 
obuvi). Na tyto úkony reagovala třetí osoba, 
která zajišťovací příkaz, vydaný obratem na 
částku 481 055 korun, v plné výši uhradila. 
Podobnou zkušenost s odhalením daňo-
vého podvodu mají pracovníci celního 
a  finančního úřadu z akce SOCKA, která se 
uskutečnila v září minulého roku.

Tomu, že byl měsíc únor ve znamení 
padělků, nasvědčují i další záchyty, v jejichž 
rámci celníci zajistili celkem 3 489 kusů. Na 
šesti místech v areálu tržnice SAPA v Praze 4 
totiž objevili skladované a prodávané ener-

getické nápoje neoprávněně označené 
ochrannou známkou Red Bull, které ani 
svým složením neodpovídaly originálům. 
Pokud by se jednalo o originální výrobky, 
jejich hodnota by činila téměř 180 tisíc 
korun.

Všechny falzifikáty skončily ve skladu cel-
ního úřadu a do rukou spotřebitelů se již 
nedostanou. Celníci zasahují proti paděl-
kům aktivně, aby chránili majitele ochran-
ných známek a trh před nekvalitními a zdra-
votně závadnými výrobky.

Nikola Soukalová
CÚ pro hlavní město Prahu

Únor ve znamení padělků
V posledních únorových dnech prováděli pražští celníci intenzivní 
kontroly zaměřené na porušování práv duševního vlastnictví. 
Podařilo se jim díky tomu zadržet padělky v hodnotě 159 milionů 
korun a ve spolupráci s Finančním úřadem pro hlavní město Prahu 
odhalit daňový únik ve výši 481 tisíc korun.
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Velkým specifikem spotřebních a energe-
tických daní je to, že se značná část jejich 
správy odehrává nikoli v kancelářích, nýbrž v 
terénu. Na správě daní se podílejí jak celníci 
na pozicích správců daní (referenti daňo-
vého řízení a daňového dozoru), tak právníci 
a právní referenti, celníci z útvarů dohledu, 
pátrání, analýzy a informační podpory, jakož 
i nezbytní civilní zaměstnanci, zejména na 
útvarech správy příjmů a vymáhání. S daněmi 
tedy v celní správě mají co dočinění nejen ti, 
kdož mají v popisu funkce slovo „daň“.

Čtenáři, který by byl z úvodu poněkud 
zmaten, co je myšleno oním komplexem čin-
ností, si nyní dovolíme udělat ve věci jasno. 
Je třeba předestřít, že spotřební a energe-
tické daně (tyto pojmy budou vysvětleny 
posléze) jsou oproti jiným daním dosti spe-
cifické tím, že obsahují kromě řízení vymě-
řovacího (vyměření a doměření daně, jakož 
i nároku na vrácení daně) i řízení povolovací 
(s čímž se u kolegů z finanční správy nese-
tkáte). V rámci úkonů směřujících ke stano-
vení daně pak obsahují i celou řadu činností, 
které nemají na první pohled s daní moc 
společného, např. kontrolu výrobního zaří-
zení lihovarů nebo výdejních stojanů na čer-
pacích stanicích LPG.

Povolovacím řízením či povolováním je 
myšlena skutečnost, že velkou část operací 
s výrobky podléhajícími spotřebním a ener-
getickým daním nelze legálně uskutečňovat 
bez držby příslušného povolení, které vydává 
taktéž celní správa. Jelikož není tato část spo-
třebních daní mimo okruh zasvěcených příliš 
známá, úvodem se zaměříme na ni. 

Povolení ve spotřební dani
Zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, 
ve znění pozdějších předpisů (ZSPD), který 
je základním, nikoli však jediným právním 
předpisem upravujícím oblast spotřebních 
daní, zná několik typů povolení. Každé z nich 
má poněkud jiný význam a mohou se vzá-
jemně doplňovat a kombinovat. 

Nejdůležitějším, nejkomplexnějším a nej-
komplikovanějším druhem je povolení 
k  provozování daňového skladu. Laická 
veřejnost včetně novinářů a profesí, u nichž 
by bylo lze očekávat lepší orientaci v pro-
blematice, si nezřídka plete pojmy daňový 
a  celní sklad a volně je zaměňuje, přestože 

se jedná o pojmy vycházející ze zcela odliš-
ných právních předpisů a mající naprosto 
odlišný význam. Jednoduše řečeno: daňový 
sklad je místo – ohraničený prostor, nikoli 
nutně budova –, kde lze vybrané výrobky 
neboli produkty podléhající spotřebním 
daním vyrábět, upravovat, přijímat a odesí-
lat a v neposlední řadě i skladovat v režimu 
podmíněného osvobození od daně (tj. bez 
zaplacené spotřební daně). 

Daňové sklady rozeznáváme výrobní a dis-
tribuční. Rozdíl mezi nimi je patrný již z názvu. 
Výrobní daňový sklad může vybrané výrobky 
i vyrábět, zatímco ten distribuční může jen 
přijímat, odesílat či uvádět do volného daňo-
vého oběhu vybrané výrobky vyrobené 
někým jiným.  Daňovým skladem musí být 
každá rafinerie, lihovar (vyjma pěstitelských 
pálenic), pivovar, výrobce tabákových výrobků 
a výrobků souvisejících s tabákem. V případě 
vína a meziproduktů musí být daňovým 
skladem producent meziproduktů, tedy vín 
s vyšším obsahem etanolu a dalších speciál-
ních vín, a šumivého vína (víno s hřibovitou 
zátkou či s tlakem v uzavřené láhvi minimálně 
3 bary). Subjekt, který vyrábí pouze víno tiché, 
mezi něž spadají i některá vína „s bublinkami“, 
nemusí být daňovým skladem a za jistých 
podmínek má ještě další ulehčení.

Další druh povolení je znám pod názvem 
„oprávněný příjemce“. Toto povolení ve zkratce 
opravňuje jeho držitele k přijetí vybraných 
výrobků z jiných členských zemí EU bez daně a 
jejich přijetím mu vznikne povinnost podat za 
kalendářní měsíc daňové přiznání.

Třetí skupinou povolení jsou povolení k při-
jímání a užívaní osvobozených vybraných 
výrobků. Jedná se skutečně o skupinu, neboť 
jednotlivé komodity, na které lze povolení 
vydat, mají svá specifika. Společným prvkem 
je, že opravňují držitele nakládat s osvoboze-
nými vybranými výrobky. Tato povolení jsou 
vydávána na líh, minerální oleje a speciální na 
odpadní oleje. Ty mají výjimku co do produkce 
v daňovém skladu, neb si jen těžko lze před-
stavit, že by každé vozidlo, jehož výsledkem 
činnosti je odpadní olej, bylo daňovým skla-
dem. Povolení přitom potřebují velcí původci 
a subjekty zabývající se sběrem odpadních 
olejů a dalším nakládáním s nimi. 

Samostatným druhem povolení je povolení 
k nákupu zkapalněných ropných plynů uvede-

ných do volného daňového oběhu, které musí 
povinně mít subjekty obchodující se zkapalně-
nými ropnými plyny (ZRP, též LPG), a to včetně 
čerpacích stanic a těch, kdo plní ZRP do nádob. 
Jak je evidentní z názvu, toto povolení je 
zvláštní tím, že omezuje obchod s produktem, 
který již byl zdaněn. Tento stav byl historicky 
zapříčiněn skutečností, že ZRP jsou zdaněny 
třemi různými sazbami dle toho, k jakému 
účelu mají sloužit. To vyvolalo jejich zaměňo-
vání a zejména používání ZRP zdaněných na 
teplo (se sazbou 0) k pohonu vozidel (se saz-
bou 3933 Kč na tunu). Stát tedy tímto chrání 
nejen své příjmy, ale i poctivé podnikatele.

ZSPD pak obsahuje i další relativně vzácně 
se vyskytující povolení, např. prodej za cenu 
bez daně na letištích, značkování a barvení 
minerálních olejů a výjimky z něj aj. Další 
povolení pak vyplývají z jiných právních 
předpisů, přičemž se většinou pojí s povole-
ním daňového skladu.

Energetické daně
Daně energetické mají právní základ v částech 
45. až 47. zákona č. 261/2007 Sb., o stabilizaci 
veřejných rozpočtů, ve znění pozdějších před-
pisů (ZSVR). Tento zákon je znám pod popu-
lárním názvem Janotův balíček. Energetické 
daně pak mají svou vlastní sadu povolení. Pro 
účely tohoto textu ji můžeme redukovat jed-
nak na povolení k nabytí plynu, pevných paliv 
či elektřiny bez daně, které potřebují zejména 
obchodníci s těmito komoditami, a jednak 
povolení k nabytí P/E/PP osvobozených od 
daně. To potřebují zejména koneční spotřebi-
telé, kteří produkty užívají k účelům majícím 
nárok na osvobození od daně.

Svébytnou skupinou povolení pak jsou 
rozhodnutí, jimž právní předpisy přisoudily 
název „registrace“. Jak svým významem, tak 
charakterem řízení se však jedná o povolení 
(celní správa si pro ně zavedla pojem „pod-
míněná registrace“), neboť oproti standard-
nímu rozhodnutí o registraci nejsou vydá-
vána jen na základě splnění obligatorních 
náležitostí. Probíhá u nich řízení, v  jehož 
rámci je posuzováno, zda subjekt plní pod-
mínky, a v případě distributora pohon-
ných hmot (zákon č. 311/2006 Sb.), osoby 
povinné značit líh a distributora lihu (zákon 
č. 307/2013 Sb.) se s vydáním registrace pojí 
i významná podmínka složení kauce.

Správa daní Celní správou ČR
Přes jednoznačnost pojmu „správa daní“ se celní správa v daňové oblasti nevěnuje jen 
jejich samotné správě, tj. procesu, jehož cílem je správné stanovení základu daně. Má na 
starost i celý komplex činností, které se spotřebními a energetickými daněmi souvisejí a 
které vycházejí z právních předpisů spadajících mimo oblast daňového práva. 
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Teorie daní v gesci celní správy
Spotřební a energetické daně patří mezi 
daně nepřímé. Jejich smyslem je nejen 
zajistit příjmy státního rozpočtu, ale i regu-
lovat spotřeby produktů, které společnosti 
způsobují negativní externality – následky, 
jejichž odstranění či zmírnění nese někdo 
jiný než ten, kdo je způsobil. Těmi jsou v pří-
padě daní spotřebních zejména zdravotní 
následky konzumace a v případě daní ener-
getických ekologické škody (emise, poško-
zení krajiny těžbou, vliv na lidské zdraví). 
Prvek regulační pak někdy způsobuje to, že 

sazby daně nejsou optimalizovány k maxi-
malizaci inkasa, nýbrž k balanci mezi příjmy 
a omezení spotřeby.  

Spotřebními daněmi rozumíme daň z mine-
rálních olejů, lihu, piva, vína a meziproduktů 
(tj. i tiché víno, avšak sazba, která je na něj 
uvalena, činí v ČR přesně 0 Kč), z tabákových 
výrobků, ze zahřívaných tabákových výrobků, 
z ostatních tabákových výrobků, z výrobků 
souvisejících s tabákovými výrobky a ze suro-
vého tabáku. Zde by se čtenář mohl pozastavit 
nad tím, kde se všechny ty výrobky spojené 
s  tabákem vzaly. Odpověď je poměrně pro-

stá. Prvních pět daní – od minerálních olejů 
po tabákové výrobky – jsou daněmi harmo-
nizovanými a vycházejí z evropských směrnic. 
Další daně harmonizovány nejsou a zůstávají 
tak prozatím českým národním specifikem. 
Toto je plně v souladu s principy fungování 
EU, neboť některé členské země EU daní napří-
klad čokoládu, kávu, cukr či sycené nápoje. Do 
budoucna se dané specifikum nejspíše změní, 
neboť rozsáhlá novelizace směrnice 2011/64/
EU je již několik let v procesu a měla by nové 
výrobky již zahrnovat.  

Daně energetické, dříve poněkud nesprávně 
označované jako ekologické, jsou pak uvaleny 
na plyn (zemní a další podobné typu svíti-
plyn, bioplyn, důlní, skládkový atd.), pevná 
paliva (černé a hnědé uhlí, koks, ale i rašelinu) 
a elektřinu. Jistou zvláštností je, že ač jsou tyto 
komodity na úrovni evropského práva upra-
veny stejnou směrnicí jako minerální oleje 
(2003/96/ES), nejsou součástí ZSPD, nýbrž 
mají vlastní úpravu v ZSVR a jejich proces je do 
značné míry odlišný od spotřebních daní. 

Vývoj a změny v povoleních
V grafech uvádíme vývoj počtu jednotlivých 
druhů povolení za poslední tři roky. Lze jej 
dohledat také ve výročních zprávách či si 
každý může provést dle libosti vlastní ana-
lýzu, neboť příslušná data jsou po řadu let 
volně k dispozici na webu celní správy. 

V prvním grafu může pozorného čtenáře 
zaujmout radikální pokles počtu povolení 
k nákupu ZRP (§ 60a ZSPD) mezi roky 2022 
a 2023. Jedná se o důsledky změny ZSPD. 
Dříve totiž bylo nezbytné mít povolení pro 
každého dodavatele zvlášť, zatímco od roku 
2023 se vydává jen jedno povolení a doda-
vatelé jsou pouze evidováni ve spisu. Podni-
katelské veřejnosti i celní správě toto ušet-
řilo hodně starostí.  

V oblasti energetických daní můžeme 
nalézt pokles u povolení k nabytí osvo-
bozených energetických komodit, což je 
dáno zejména konsolidačním balíčkem, 
který, kromě jiných opatření, k 1. 1. 2024 
zrušil osvobození mineralogických postupů 
a metalurgických procesů od daně.

Co však čtenář na webu najít nemůže, neb 
to nepatří mezi běžně zveřejňovaná data, je 
segmentace pivovarů dle jejich výstavu (tj. 
údaj, kolik piva opustí brány toho kterého 
pivovaru). Tato čísla jsou zajímavá zejména 
s ohledem na dynamiku růstu počtu malých 
nezávislých pivovarů s výstavem do deseti 
tisíc hektolitrů ročně.

A tím bychom mohli náš exkurz do méně 
známé oblasti správy spotřebních daní uzavřít. 
Příště třeba oprášíme téma dopravy vybra-
ných výrobků či některé z mnoha dalších 
zákoutí správy spotřebních daní.

Jan Boháč
sekce 2 GŘC
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Návštěva historického centra Jindřichova 
Hradce je sama o sobě zážitkem. Ve zdejších 
malebných uličkách na každého dýchne 
trocha nostalgie a čas jako by se zde zasta-
vil. V jedné z takových uliček se nachází na 
první pohled nenápadný obchod s příznač-
ným názvem Čokíno. To už ale otevírá dveře 
pan majitel a s úsměvem zve k posezení do 
obchůdku provoněného čokoládou. 

Šikovné ruce jako základ pro výrobu 
dřevěných kabelek
Káva je na stole, k tomu několik pralinek 
s  různými příchutěmi a pan Jirsa začíná 
vyprávět svůj příběh. „Vyučil jsem se elektri-
kářem, ale oboru jsem se nevěnoval dlouho,“ 
popisuje a vzápětí dodává: „Vlastně to bylo 
jen šest měsíců, pak už jsem se ke svému 
původnímu řemeslu nikdy nevrátil.“

Následující dva roky pan Jirsa praco-
val jako tiskař. Ani práce v tiskárně jej však 
dostatečně nenaplňovala, a tak začal hledat 
jiné uplatnění v oblasti, kde by mohl využít 
svou šikovnost a kreativitu. Odmala totiž 
rád kreslil a maloval. Ve volném čase se také 
věnoval lepení nejrůznějších modelů z časo-
pisu ABC – „ábíčka“, což je činnost, která 
vyžaduje zručnost, ale zejména hodně trpě-
livosti. A právě tu pan Jirsa využil pro svou 
další, tentokrát již dlouhodobou činnost. 

„Poté, co jsem odešel z tiskárny, jsem se 
věnoval práci se dřevem, ovšem ne jen tak 
ledajaké,“ směje se pan Jirsa a upřesňuje: 
„Vyráběl jsem na zakázku luxusní dřevěné 
kabelky. Této práci jsem se věnoval patnáct 
let a postupně získal zahraniční klientelu. 
Zákazníky jsem měl zejména v Rakousku 
a v Japonsku a sami si určovali, jaké typy 
kabelek chtějí vyrobit. Jednalo se o sku-
tečně uměleckou práci. Všechno bylo ručně 
dělané, broušené a lakované. Jako materiál 
jsem používal překližkové desky nebo masiv 
řezaný na slabé proužky. Pak jsem vše pod-
lepoval kůží.“ Těžko spočítat, kolik hodin 
strávil pan Jirsa na výrobě jedné takové 

kabelky, jelikož měl například zakázku na 
patnáct kusů najednou. Pokud by dámy zají-
mala cena jedné takové kabelky, před cca 
dvaceti lety stála nejlevější dva tisíce korun. 
Nejdražší varianta pak vyšla asi na sedm tisíc. 

Od prodeje dárkového zboží 
k výrobě vlastní čokolády
Luxusní kabelky však nebyly jedinými 
výrobky ze dřeva, které pan Jirsa vyráběl. 
Pod rukama mu vznikaly různé pomůcky do 
domácnosti a doplňky, například poličky na 
miniatury, poličky na kořenky, stojánky na 
ubrousky, držáky na toaletní papír, držáky na 
kuchyňské utěrky, chlebník nebo i sponky 
do vlasů. Tyto výrobky prodával ve svém 
obchodě s dárkovými předměty. Když ale 
zájem o ně poklesl, zrodila se v hlavě pana 
Jirsy myšlenka prodávat čokoládu. 

„Přesně na své narozeniny, 3. listopadu 
2008, jsem otevřel obchod, kde jsem pro-
dával produkty od konkurence,“ popisuje 

novou životní etapu pan Jirsa a vzápětí 
doplňuje: „Chtěl jsem prostě prodávat čoko-
ládu, pralinky a k tomu pár balených věcí.“ 
A tak vznikl obchůdek s příhodným názvem 
Čokíno. Prodávat jen tak nějakou čokoládu 
však panu Jirsovi nestačilo, a tak se odhod-
lal k důležitému kroku – začít vyrábět svou 
vlastní čokoládu. „V roce 2015 jsem začal s 
výrobou pralinek a postupně jsem se pou-
štěl do výroby veškerých dalších věcí, jako 

Tajemství čokolády a pralinek  
ze srdce Jindřichova Hradce
Výroba domácí čokolády, likérů a jako bonus zázrak zvaný dubajská 
čokoláda. Provozovna Čokíno není jen místem pro posezení s kávou 
a dezertem, ale s nadsázkou řečeno také třetí největší likérka na 
Jindřichohradecku. Její majitel Pavel Jirsa prozradil nejen to, jak spletité 
mohou být cesty osudu, ale také jak dosáhnout úspěchu v tomto oboru. 
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jsou vánoční či velikonoční figurky nebo 
valentýnské dárkové předměty. Největší 
podíl na výrobě však zastávají pralinky. 
Máme opravdu zajímavé příchutě a náš sor-
timent je tak rozsáhlý, že si vybere opravdu 
každý a  nikdo od nás neodejde zklamaný,“ 
představuje s úsměvem své portfolio 
výrobků pan Jirsa a pokračuje: „Mezi naše 
nejzajímavější příchutě patří například roz-
marýn, chilli, malina a doslova topovka je 
příchuť vaječný likér a slaný karamel, potom 
višeň a vanilka. A pozor, tu mám přímo ze Srí 
Lanky, je to ta nejlepší vanilka.“ 

Kromě popisu sortimentu pan Jirsa pou-
kazuje také na velkou rozdílnost jeho čoko-
lády od té průmyslově vyráběné, která je 
běžně k dostání v obchodech. „Jelikož vyrá-
bím čokoládu z kvalitních surovin, je také 
samotná čokoláda kvalitnější. Její trvanlivost 
sice není šest až dvanáct měsíců, jako tomu 
bývá u té z běžných obchodů. Má trvanli-
vost pouze dva měsíce, ale rozdíl v chuti je 
obrovský. A to je důvod, proč ode mě zákaz-
níci čokoládu kupují. Čokoláda je na chuť, ne 
na jídlo. To je jako s vínem nebo s alkoholem 
vůbec. Čokoláda má za úkol po jídle zasytit 
chuťovou buňku. Dát si tedy jednu nebo 
dvě pralinky po obědě, to je naprosto ide-
ální,“ vysvětluje jednu z hlavních úloh čoko-
lády pan Jirsa. Ostatně cílem jeho výroby 
a  jakýmsi sloganem provozovny Čokíno je 
právě „roztančení chuťových pohárků“.

Jelikož každý obchodník ví, že obchod 
musí růst a rozvíjet se, započal pan Jirsa 

s výrobou vlastních likérů. „V roce 2020 jsem 
začal vyrábět své vlastní čokoládové likéry. 
Na jejich výrobu využívám jindřichohra-
decký Tuzemák. V současné době nabízíme 
dvě příchutě – karamelový, ten je z karame-
lové čokolády s alpskou solí, a čokoládový, 
vyráběný ze 72% hořké čokolády. Co mám 
v plánu, je ovocný likér a čokoládový ovocný 
likér s příchutí maracuji, ale to je hudba 
budoucnosti,“ nastiňuje pan Jirsa, jakým 
možným směrem se bude ubírat jeho pro-
vozovna. 

Fenomén dubajské čokolády   
Při mé první návštěvě provozovny Čokíno 
pan Jirsa tvrdil, že nemá v plánu zřídit si 
e-shop. Ale říká se – člověk míní a osud 
mění, takže v současné době e-shop pro-
vozuje. Je tak možné v něm zakoupit nejen 
karamelový likér s alpskou solí, ale též dubaj-
skou čokoládu. Tato čokoláda před koncem 
roku 2024 zaplavila sociální sítě a stala se 
hitem internetu. V sousedním Německu se 
na ni stály fronty od velmi brzkých ranních 
hodin, a protože se tehdy jednalo o limito-
vanou edici tisíce kusů, na všechny se zcela 
jistě nedostalo. V čem je tak výjimečná? 

„Dubajská čokoláda je proti jiným poměrně 
dost originální, protože pod čokoládovou 
krustou skrývá náplň z pistáciového krému 
a dalších ingrediencí, typických pro arabské 
dezerty,“ poodhaluje výjimečnost čokolády 
pan Jirsa. „Tato čokoláda je vnímána jako 
symbol luxusu, a jelikož se stala skutečným 

internetovým hitem, zejména díky videím 
na sociálních sítích, musel jsem ji vyzkoušet 
i já,“ doplňuje s určitou hrdostí. Dubajská 
čokoláda není totiž v České republice běžně 
k sehnání. Tuto exkluzivitu podtrhuje i fakt, 
že pan Jirsa dubajské čokoládě věnoval svou 
vlastní internetovou doménu. 

Kromě novinky v podobě dubajské čoko-
lády se pan Jirsa věnuje také výrobě a pro-
deji zmrzliny – tu v letních měsících prodává 
kromě Jindřichova Hradce také v Táboře. 
Přestože se jeho podnikání rozvíjí, další 
provozovnu zřídit neplánuje. „Nechci více 
starostí. Ale hlavním důvodem je, že pokud 
chci udržet kvalitu zboží a služeb, nemohu 
se pouštět do něčeho dalšího. Dělám vše 
pro radost svou a lidí, kteří se k nám rádi vra-
cejí a pochvalují si naše výrobky. Pokud se 
ptáte na trhy, neúčastním se žádných tako-
vých akcí, vše prodávám jen v provozovně. 
Na trhy by nezbyl čas ani síla,“ pozname-
nává pan Jirsa, který si ve své provozovně 
v Jindřichově Hradci vyrábí veškeré zboží 
sám. Se zabalením zboží a finální úpravou, 
například mašličkami a jinými ozdobami, 
mu pomáhají dvě kolegyně, které zároveň 
obsluhují zákazníky. A co by doporučil začí-
najícím podnikatelům, kteří by se chtěli pus-
tit do výroby čokolády či likérů? „Rozhodně 
nebát se a jít si za svým cílem. A hlavně 
chtít něčeho dosáhnout. Bez toho to prostě 
nejde,“ uzavírá s optimismem pan Jirsa. 

Radek Kréda
CÚ pro Jihočeský kraj
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Letní dětské tábory  
Celní správy ČR
Dobrodružství se blíží!

Přihlaste děti na letní dětské tábory pořádané 
Celní správou ČR, kde je čeká spousta her, 
soutěží, zábavy, nových přátelství,  dobrodružství 
a nezapomenutelné vzpomínky. Celní správa 
ČR již dlouhá léta pořádá letní dětské tábory se 
zkušeným a kvalitním personálem. Tábory jsou 
tematicky zaměřené, kostýmy samozřejmostí.  

Co děti zažijí
Napínavé hry a soutěže v rámci celotáborové hry, 
sportovní aktivity, tvořivé dílny, spoustu smíchu 
a nových kamarádů 

Termín a místo konání
LDT SKOČICE II.  
	 26. 7. 2025 – 9. 8. 2025
LDT DOMAŠOV NAD BYSTŘICÍ  
	 2. 8. 2025 – 16. 8. 2025

Kapacita je omezená, 
proto neváhejte a přihlaste své ratolesti již dnes! 
Přihlášky a více informací naleznete v Kalendářním 
plánu rekreací, či vám je poskytneme na e-mailu 
Jiri.Mikolasek@celnisprava.gov.cz.

Ve čtvrtek 6. března se v Ostravě uskutečnil 
festival Noc práva 2025. Akce se každoročně 
koná v blízkosti tohoto data. Proč? Jedná se 
o významné výročí, neboť 6. března 1920 
došlo k vyhlášení a nabytí účinnosti Ústavní 
listiny Československa. Když nepočítáme 
prozatímní ústavu z roku 1918, jedná se 
o první ústavněprávní dokument naší česko-
slovenské státnosti.

Noc práva si klade za cíl přiblížit právo 
široké veřejnosti a probíhá v několika měs-
tech napříč republikou. Připraven je bohatý 
program – den plný přednášek, promí-
tání a  exkurzí. Koná se na půdě soudů, ale 
i  dalších institucí, např. univerzit, nemoc-
nic a  dalších. V Ostravě se poprvé zapojila 
i místní zoologická zahrada.

Festival se konal na dvou významných 
ostravských místech – na krajském soudu 
a ve zmíněné zoo. U této příležitosti byl oslo-
ven i ostravský celní úřad, který zastupovali 
a prezentovali Roman Miarka, Pavla Zdob-
nická a Eva Adámková.

Přednášky probíhaly ve výukové místnosti 
zoologické zahrady. Projekt byl zaměřen na 
způsob právní ochrany volně žijících živo-
čichů a planě rostoucích rostlin podle mezi-

národní úmluvy CITES a její transformace 
do trestního a přestupkového práva. Pásmo 
přednášek zahájil Ivo Hudeček, soudce okres-
ního soudu v Porubě, a zmínil i několik trest-
ních případů z Moravskoslezského kraje. Poté 

v rámci svého bloku představila celní správa 
zabavené exempláře a předměty podléhající 
zákazu dovozu, které si účastníci mohli pro-
hlédnout. Dále pokračovala Šárka Nováková, 
tisková mluvčí ostravské zoo, a program uza-
vřel opět pan soudce. Každý po své profesní 
linii prezentoval problematiku CITES. V dopo-
ledních hodinách se přednášek zúčastnili stu-
denti Matičního gymnázia Ostrava, PORGu 
a PRIGO. Hodinové prezentace na téma CITES 
v právu se zhostil i předseda Nejvyššího soudu 
ČR Petr Angyalossy. V odpoledních hodinách 
byla na přednášku pozvána také veřejnost.

Program v budově krajského soudu pro-
bíhal po celý den a byl skutečně pestrý. 
Kromě prohlídky zázemí soudu se konalo 
také promítání z cyklu Podle práva z pro-
dukce České televize – Televizního studia 
Ostrava. Tyto rozsudky založené na sku-
tečných soudních případech Krajského 
soudu v Ostravě doplnila následná beseda 
se soudcem, který případ projednával. Dále 
probíhaly prezentace a besedy se zástupci 
Vězeňské služby ČR, Policie ČR a CÚ pro 
Moravskoslezský kraj.

Pavla Zdobnická
CÚ pro Moravskoslezský kraj

Festival Noc práva



AJTEST YOUR ENGLISH – review of the vocabulary and grammar  TEST YOUR ENGLISH – review of the vocabulary and grammar  
of the previous three lessons:of the previous three lessons:

Key:  
(1)     

(2) information – no PL form; knowledge – no PL form; individuals; 
sheep (correct form for both SG and PL, no „s“ at the end); cities, 
wives; women; cusoms (is already a PL form);

(3) celní prohlášení; propuštění do volného oběhu; aktivní 
zušlechťovací styk; osvobození od cla; odběr vzorků zboží; sazební 
zařazení; dog handler; customs officer on duty; IPR; mobile high-
capacity X-ray; dual-use goods;

(4) i-B; ii-D; iii-C; iv-E; v-A;

(1)	 Find and highlight the past tense forms of the verbs: 
DO, BUY, FREEZE, FEEL, GO, SPEND, LEAVE

(2)	 Create the plural forms of the following nouns:
INFORMATION	 ________________
KNOWLEDGE	 ________________
INDIVIDUAL	 ________________ 
SHEEP	 ________________
CITY	 ________________
WIFE	 ________________
WOMAN	 ________________
CUSTOMS	 ________________

(3)	 Review the vocabulary and translate into Czech/English:

(4)	 Match the words with their definitions:
(i) Mitigating circumstance;  
(ii) Crime in stage of attemption;  
(iii) Coercive means;  
(iv) Criminal prosecution; 
(v) Criminal Code;

 Customs declaration -
Release for free circulation - 
Inward processing -
Relief from duty -
Sampling of goods -
Tariff classification -

Následná kontrola -
Psovod -
Celník ve výkonu služby -
Práva duševního vlastnictví -
Mobilní velkokapacitní rentgen -
Zboží dvojího užití - 

(A)
… an important part of the legal system, setting 
out the specific criminal offenses that are 
recognized by the government, and the penalties 
that can be imposed for those offenses;

(C)
… measures used mainly by police officers, 
including handcuffs, police batons as well as 
firearms;

(D)
… also called preliminary crime; a stage beyond 
preparation, preceding the actual commission of 
an offence;

(E)
… legal actions to be taken against a defendant 
who violated the criminal law; this means that 
when someone is accused of a crime, legal 
actions follow which require him to submit to a 
trial where the judge can make a determination 
regarding his guilt or innocence;

(B)
… a factor relating to an offense that receives 
consideration by the court, especially in 
lessening the severity of a sentence;



Přidej se 
k nám!

Rozmanitá práce
Osobnostní a pracovní rozvoj
Stabilní příjem
Třicet dnů volna
Fond kulturních a sociálních potřeb
a další benefity

Kontakt: Mgr. Pavel Miczko, 724 496 186,  
pavel.miczko@celnisprava.gov.cz

Nabídka pro veřejnost
Referent celního dohledu – Letiště Václava Havla Praha
Co vás čeká:
•	 Provádění kontrol cestujících, zavazadel a přepravovaného zboží
•	 Projednávání neobchodního zboží
•	 Odhalování porušování celních a daňových předpisů
•	 Řešení zjištěných deliktů a přestupků

Co nabízíme:
•	 Turnusový směnný provoz (5 směn nebo 2 směny týdně)
•	 Služební příjem 2. až 4. tarifní třídy + 10 % za směnný provoz
•	 Příplatky 6 500 Kč (zvláštní), 2 000 Kč (stabilizační)
•	 Možnost ubytování v Praze
•	 Cestovní náhrady

Nabídka pro příslušníky bezpečnostních sborů
Referent dohledu – Mobilní rentgen
Co vás čeká:
•	 Specializované kontrolní činnosti mobilního dohledu spojené  
	 s obsluhou velkokapacitních rentgenových zařízení 
•	 Monitorování ionizujícího záření a činnosti s tím související

Co nabízíme:
•	 Směny 7/24 (12 hodin)
•	 Služební příjem 5. tarifní třídy + 10 % za směnný provoz
•	 Příplatky 6 500 Kč (zvláštní), 1 730 Kč (za ztížené prostředí),  
	 2 000 Kč (stabilizační)
•	 Možnost ubytování v Praze
•	 Cestovní náhrady
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